

# 我市招才引智再结硕果

## 河南招才引智创新发展大会现场达成意向1422人次

□记者 杨岸萌

本报讯 10月26日、27日,第二届中国·河南招才引智创新发展大会、中国·河南开放创新暨跨国技术转移大会在郑州举行。我市128家单位参加现场招聘,现场达成意向1422人次,其中博士研究生86人次,硕士研究生1072人次。

“六千年历史,岁月沧桑,风云际变;六十载发展,改革创新,继往开来。豫州之地,古之应国,后以山峰平顶为名,谓之平顶山。”大会开幕

后,我市新闻发布会在《招才引智 宜才宜智》的招才引智宣传片中拉开帷幕,舒展开来的画面、娓娓的解说,丰富的自然资源、深厚的历史文化、良好的生态环境、突出的产业优势、较强的科教基础,我市市情和产业发展情况一一展现在现场特邀嘉宾、签约代表、省内外媒体朋友面前。

“人才新政31条”在第一届中国·河南招才引智创新发展大会上进行了发布,引发了较好的社会反响,现在我市又出台了3个配套政策,形成了以人才新政为主体、六大

人才工程为支撑、19个配套政策为保障的人才政策体系。我市一直秉承全方位、多层次、宽领域的引才引智理念,不求所有所在、但求所用所为,千方百计创造条件,延揽优秀人才。各位专家人才来我市工作的形式可以多样化,可以是全职,可以是签订柔性引进合约,也可以是短期项目合作。这次大会,我市开辟了事业单位人才引进绿色通道,制定了人才引进绿色通道工作流程,开展现场招聘绿色通道和赴外招聘网上绿色通道对接工作,对新引进博

士生、正高级职称人员相关手续联审联办,一站(网)办结。所有的人才政策,均展示了我市求贤若渴、广纳贤才,诚邀各界英才到我市创新创业、追梦圆梦的诚意。

截至10月27日下午4点,通过大会官网平台,我市共收到求职简历2300份,排名全省第五。

高端人才招聘会现场,我市共接收求职简历2893份,其中事业单位接收2118份(博士研究生121份、硕士研究生1527份、本科生468份、其他2份),企业单位接收775份(博

士研究生4份、硕士研究生377份、本科生377份、其他17份)。招聘现场达成意向1422人次,其中事业单位1274人次(博士研究生86人次、硕士研究生1004人次、本科生184人次、其他0人次),企业单位148人次(博士研究生0人次、硕士研究生68人次、本科生75人次、其他5人次)。17名博士研究生现场办理了入编手续。

另外,我市选送的碳纤维模具智能成套设备获得创天下创新创业大赛创业组三等奖。市人社局获得本届大会优秀组织奖。



10月26日上午,几名环卫工人高兴地领到了慰问品。本报记者 李英平 摄

## 4000多名环卫工岗位上过节

□记者 傅纪元

本报讯 10月26日是我省第二十二届环卫工人节。当天上午,我市在鹰城广场举行环卫工人节庆祝活动。市区4000余名环卫工人在岗位上度过了他们的节日。

当天上午9点30分,记者在鹰城广场见到了参加慰问品发放仪式的新华区环卫四所督察办职工任晓娜。今年40多岁的任晓娜从事清扫保洁工作23年,先后在道路清扫、垃圾

中转、环卫督察岗位上工作。她说,近年来,环卫基础设备不断更新和完善,环卫工人的劳动环境和工作强度与以前比有不小的改变。她回忆说,以前没有道路洗扫车时,特别是秋季,她和工友每天手拿编织袋、扫帚清理落叶等垃圾,从清晨5点忙到上午10点,连早饭都顾不上吃,回家后腰痛得不敢变换姿势。现在有了道路洗扫车和护栏清洗车,环卫工人的劳动强度明显降低。

据了解,目前市区有环卫工人4000余名,管理公厕196座、垃圾中转站75座,道路清扫面积1100万平方米,随着大中型机扫车、多功能水车陆续投放使用,机械化清扫率达到95%以上。

在采访结束前,任晓娜向记者透露了她的小小心愿:“环境卫生是城市的脸面,现在我市正在创建全国文明城市,希望市民尊重环卫工人的劳动成果,爱护我们用汗水换来的干净整洁的城市环境。”

## 垃圾中转站工作人员李爱红与“脏臭”为伴23年 越是节日越繁忙

□本报记者 傅纪元

“倒、倒、倒……”10月26日上午,在市区稻香路北段的垃圾中转站内,一辆垃圾转运车在工作人员的指挥下,将一车垃圾倒入压缩箱内。铲垃圾、操控设备,将垃圾压缩成块装车运走后,李爱红又拿起水枪,开始冲洗地面。个头本就不高的她在庞大的机械面前更显得弱小。时至深秋,中转站虽然一直在除臭,但还是能闻到阵阵异味。

每天工作12个小时以上

李爱红的工作从每天早晨5点30分开始,从垃圾中转站开门到夜幕降临,倒垃圾、铲垃圾、操控机器,这样的循环作业要重复12个小时以上,几乎没有歇气的机会。“这个中转站每天要倾倒50吨左右的垃圾,三五分钟就会有一辆垃圾转运车过来。”李爱红一边说一边指挥一辆垃圾转运车将垃圾倒入压缩箱内,落脚之处全是纸屑、果核、烂菜叶、煤渣等,四周弥漫的臭味让人反胃。记者下意识用手捂住鼻子和嘴,一抬眼却发现李爱红眉头都没皱一下。她说,灰大味儿大强度大就是环卫工作的特点,“习惯了”。

越是节假日越繁忙

今年47岁的李爱红,从1996年起来到垃圾中转站工作,一干就是23年。她的丈夫

也是城管部门的职工,平时下班后总是给她送饭、接她回家。基本上,李爱红和丈夫的周末都是这样度过的。

逢年过节,生活垃圾比平时多出一半。李爱红说,每年春节期间,她和同事只能轮流休班。“垃圾中转站不能停,垃圾堆积半天,就臭气熏天了。”

李爱红说:“干一行,爱一行,时间长了就慢慢适应了。”身边的同事换了一茬又一茬,而她始终坚守岗位。

随手捡垃圾成了她的习惯

从业23年来,李爱红养成一个生活习惯,在上下班的沿途或者同家人散步时,她就会不自觉地捡拾路上的垃圾并扔进附近的垃圾箱内。正因如此,她曾捡到不少身份证、钥匙、银行卡、钱包并通过各种途径寻找失主。在她看来,捡垃圾还失物是举手之劳,美化了环境,又能锻炼身体,何乐而不为呢?

新华区环卫局局长吴群峰说,城市市容清洁是一项非常艰巨的任务,需要环卫工人每天持之以恒,重复着相同的工作,这项工作事关城市发展和进步。“我们是环卫工作的参与者,也是美好环境的享受者。每天看到城市干净,内心就很有成就感和自豪感!”吴群峰希望市民感受到环卫工作的艰辛,明白干净整洁的城市街道都是环卫工人用汗水换来的。

## 中央花园日间照料中心试餐

### 面点菜单居民自己定

□记者 杨岸萌

本报讯 昨天上午,“情满深秋,爱在润心”中央花园社区日间照料中心面点品鉴会在该中心居民一家亲餐厅举行,新华区西高皇街道中央花园社区30多位60岁以上老人聚在一起“试餐”。

据中央花园社区党支部书记张顺义介绍,今年9月份,在各方协调下,社区开始筹备建设日间照料中心,现在基本建设完毕,正在配套基础设施。“日间照料中心包含餐厅、家风课堂、健康活动室、书画院、明

德馆(茶室、影院)等多个活动空间,供居民用餐喝茶、休闲娱乐。现在餐厅的各项设施已经到位,此次活动主要是为了让大家品尝一下厨师做的面点和饭菜。”

“叔叔阿姨,我们今天的面点分为四类九种,有鸡汁包、芝麻大饼、杂粮馒头、葡萄干南瓜发糕等;粥有小米南瓜和红枣糯米两种,菜是西红柿鸡蛋和青菜豆腐。”餐厅负责人魏秀红向大家介绍,“大家用餐完毕后,可以把您手中的笑脸贴在黑板上写的面点名字的后面,得笑脸多的面点以后会经常上餐厅的‘菜

单’。”

“我老伴5年前去世了,孩子们都成了家,我身体不错,所以就一个人住。”中央花园社区湖滨小区居民王新军说,“唯一不方便的就是我不会做饭,这几年都是在外边买着吃。今天我要好好品尝,好好投票。”

中央花园社区主任沈红佳说,他们目前正在统计社区60岁以上老人的信息,征集他们的需求和意见:“早发现问题早解决,在开业前把各方面都做好,让社区居民享受到贴心的服务。”



10月26日是环卫工人节,李爱红和往日一样,在市区稻香路垃圾中转站里忙碌着。本报记者 李英平 摄